

工行重庆市分行坚持党建引领,持续为现代化新重庆建设"添砖加瓦"杨茂超 摄/视觉重庆

## 工商银行重庆市分行

# 党建引领增添发展底气 先锋先行彰显蓬勃朝气

党建引领,是中国特色社会主义金融事业的本质特征。作为"根"与 "魂",党的坚强领导是我国金融训一路成长的根本保障,也是最重要的成 功经验。

新时代新征程,工商银行重庆市分行紧扣党的二十大报告提出的"推 讲国有企业、金融企业在完善公司治理中加强党的领导"的明确要求,将 高质量推进党的建设摆在首位,不断深化金融工作的政治性、人民性,坚 定投身中国式现代化建设大局,把党建作为实现自身高质量发展的最大 法宝,激发金融服务先锋力量,答好新的赶考路上的党建答卷。



工行重庆市分行召开党建工作会暨"两优一先"表彰大会

#### 高举旗帜深学笃行 汲取磅礴思想伟力

岁月更迭,精神永续。在北碚 区缙云山深处,中共中央西南局缙 云山办公地旧址静静矗立,饱经沧 桑的"小平松",依然苍翠挺拔,见证 着以邓小平、刘伯承、贺龙为代表的 老一辈无产阶级革命家在中共中央 西南局,指挥西南地区解放战争、政 权建设、经济复苏等活动的激情岁 月。近日,工行重庆渝北宝圣支行 党支部在旧址陈列馆开展党的二十 大精神专题培训现场教学活动,追 忆当年红色故事,展示当代工行人 蓬勃新貌。

为传承红色基因、赓续红色血 脉,6月以来,工行重庆市分行以"学 用新思想 奋力走好新时代新征程" 为主题,在市行机关范围内积极开 展红色金融系列活动,把红色资源 转化为教育资源,通过开展党课学 习、开展现场教学、开展党小组专题 研讨等做法,将政治理论学习和党 性教育深度融合,引导党员干部深 刻领会党的二十大精神的核心要义 和实践要求,以党性凝聚增强金融 服务能力。

作为党领导下的国有大行,工

行重庆市分行始终坚持党对全局工 作的统筹引领,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,增强"四个意 识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",围绕党的二十大精神学习贯彻 等政治任务,保证党的路线方针政 策和党中央重大决策部署、市委市 政府以及总行党委各项工作要求在 全辖落地生根;通过全面从严治党 带动从严治行,始终坚持严的主基 调,把严的标准、严的措施贯穿管党 治党全过程,党的建设和经营发展 不断取得新进展、新成效。

让每一份政治责任成为助推高 质量发展的"甘霖"、润泽人民美好 生活的"滋养"。2023年上半年,工 行重庆市分行在重庆投放表内外融 资2095亿元,其中信贷投放1040 亿元,其他融资投放1055亿元,各 项贷款余额达到5589亿元,连续6 年列全市国有大型银行第一。投资 重庆市政府债券129亿元,投资余 额达到1104亿元,连续9年列重庆 金融业第一,有力支持了重庆市经 济社会发展。



开展内容丰富、形式多样的主题党日活动

## 服务大局担当实干 增添强劲发展动力

8月30日,中国工商银行与重庆 市人民政府在京签署共建西部金融中 心战略合作协议。根据协议,工行将 围绕现代化新重庆建设,强化对重庆 "33618"现代制造业集群体系的全链 条金融支持,全面融入重庆"智融惠 畅"工程,积极创新产品和服务,做好 对科创、绿色、开放、乡村振兴等重点 领域的精准服务,带动更多资源汇聚 重庆、扎根重庆、服务重庆,助推西部 金融中心建设迈向更高层级。

共建西部金融中心是党中央赋予 重庆的重大使命。作为工行驻渝机 构,工行重庆市分行全力服务西部金 融中心建设,积极助力金融要素聚 集。以票据营业部重庆分部为区域性 票据专营机构,服务重庆、四川和浙江 三个省市的金融同业,年票据交易额 超过7000亿元;资产托管部重庆分部 托管规模达到3800亿元。

党建强则事业兴。在历届党委 班子带领下,工行重庆市分行始终坚 持把党的政治建设摆在首位,充分发 挥各级党委把方向、管大局、促落实 作用,坚决贯彻落实党中央、国务院 决策部署和市委、市政府工作要求, 用金融行动服务好经济社会发展大 局,以实际行动诠释使命担当,为重

大战略、重点领域、重要项目提供了 坚实的金融保障。

进入2023年,工行重庆市分行 继续举全行之力支持市委"一号工 程",出台《服务双城经济圈建设方 案》《双城经济圈区域信贷政策》,建 立总行、重庆、四川联席工作机制, 创新推出成渝地区跨省异地电子缴 税、异地医保资金结算、"成渝通"公 积金、成渝双城银联CFS、川渝主题 借记卡等特色服务,助力两地金融服 务互联互通。围绕重庆提速建设现 代基础设施网络和补齐交通领域短 板,上半年向城建、交通、能源等"压 舱石"行业投放贷款303亿元。聚焦 西部陆海新通道建设,发挥工行全球 化优势和新加坡唯一人民币清算行 优势,深度服务中新互联互通;成功 突破重庆首笔跨境人民币OFII和 ROFII 等创新业务;成功开立重庆首 笔"一单制"进口信用证;在重庆连 续14年获外汇管理考评A类。支持 重庆打造"33618"现代制造业集群 体系,全力服务汽车、电子、装备、医 药等行业发展,以金融活水润泽"制 造良田",制造业贷款余额达659亿 元,累计服务近5000家制造业企业。



积极支持我市交通基础设施建设 孙凯芳 摄/视觉重庆

### 深入调研关注民生 提升源源幸福活力

新市民群体是推动城市发展的生 力军。做好新市民金融服务,是落实好 党中央决策部署的必然要求,更是践行 金融工作政治性、人民性的具体体现。 4月以来,工行重庆市分行分管负责人 带队赴各基层支行、区县支行及辖属网 点11余次,了解各行在新市民服务中 的难点、痛点和堵点。如针对基层行反 映最多的新市民身份识别难度大等问 题,通过对新市民客户的大数据分析, 不断完善标签建设工作,目前已完成 102万新市民客户画像,实现了更加精 准的定位目标客户。

'调查研究是谋事之基、成事之 道,是做好一切金融工作的基本功。" 据工行重庆市分行党委相关负责人 介绍,该行深入贯彻落实党中央要 求,制定《重庆分行大兴调查研究实 施方案》,围绕金融工作的政治性、人 民性拟定调研计划。党委班子成员 纷纷深入一线、深入机构、深入客户, 精准对接发展所需、客户所想、基层 所盼,用好调查研究"传家宝"找准解 决难题"金钥匙"。

走进园区、市场、商圈、街道、社 区,对接政府部门、商协会、供应链客 群……为进一步提升普惠金融服务 覆盖面,工行重庆市分行积极开展 "融资、融智、融商"一揽子综合金融 服务,依托"普惠青年先锋行""工银 普惠行 汇聚'微'动能"等主题活 动,推出"政采贷""稳岗贷""海领租 金贷"等区域特色场景方案,以零距 离的"望闻问切"了解实体经济"切肤 之痛",将重点产品、客户权益、红包 福利更加主动、精准、有效送达企 业。截至7月末,普惠贷款余额 448.12亿元, 较年初增加72.12亿元。

围绕乡村振兴这一党中央着眼全 面建设社会主义现代化国家作出的重 大决策部署,工行重庆市分行党委坚持 奔着问题去、盯着问题改,深入璧山工 银村镇银行和黔江、垫江、梁平、奉节等 县域行进行实地调研,持续提升乡村振 兴金融服务供给能力。

今年5月,该行聚焦黔江区政府重 点扶持的肉牛产业,通过党建联建,联 合市农担集团深入调研其发展现状和 突破路径,并建立风险分担机制,同时 通过与乡镇畜牧站对接,把好引入牛犊 和销售检疫两道关口,找到具有真实需 求的客户,组织人员进村入户,与经营 主体和政府部门面对面对接,量身定制 了"肉牛贷"特色授信方案。截至目前, "肉牛贷"累计发放7笔贷款,金额1508 万元,有效助力了当地肉牛产业发展。



认真落实消费者权益保护工作

#### 激发无限创新潜力 数字进阶持续深化

"手机一点,就能在'工银 e钱包'上随时随地缴水费,再 也不用到自来水公司营业厅跑 腿,真是太方便了。"酉阳县钟 多街道某居民高兴地说道。

今年3月,工行重庆酉阳 支行与酉阳县自来水公司共同 搭建的"一体化自来水智能收 缴平台"正式上线运行,用户可 通过微信、支付宝、工行手机银 行、银行代扣、扫码等多渠道线 上完成水费缴纳。"项目落地 后,有效改善了县域自来水用 尸缴费体验,在节约企业经营 成本的同时,极大地丰富了用 户缴费渠道,提升了自来水费 缴纳的便利度。"该行相关负责 人介绍道。

据了解,"工银e钱包"是 工行2018年推出的线上零售 金融业务综合服务方案。近年 来,工行重庆市分行通过"工银 e钱包",进一步提升了社保卡 电子化、司法便民服务、灵活就 业平台等公共领域的金融服务 水平。

为客户提供更精准、更便 利、更有效的服务,助力经济社 会发展,是金融科技发展和应 用创新的落脚点,也是践行金 融工作政治性、人民性的有力

工行重庆市分行紧紧围绕 党的二十大报告对加快发展数 字经济的明确要求,纵深推进 数字化转型工作,主动融入数 字重庆建设,加快推动实施"数 字金融新基建、数字经营新动 能、数字开放新生态"三位一体 发展布局,实现服务模式、能力 支撑、经营价值三方面突破,为 客户提供信息化智慧化解决方 案,全力打造便民金融服务新 生态。

如依托总行推出的工银 "聚富通"产品,通过场景化部 署、全产品服务、定制化开发、 全程化风控,充分满足客户在 数字化转型过程中的平台综合 金融服务需求,助力长安集团、 阿维塔汽车等企业实现资金流 与信息流匹配,开放银行平台 交易贡献达21.4亿元。创新 互联网代收产品"工易付",上 线马上消费、滴滴小贷、百度小 贷、美团小贷、长安汽车金融等 项目。创新"供应链企业1+1" 异地见证开户等服务模式,研 发投产103个区域特色项目。

云程发轫,万里可期。在 新时代新重庆建设的宏伟蓝图 下,工行重庆市分行将始终坚 持党建引领,坚守"金融为民" 的初心使命,以金融行动回应 人民对美好生活的期待,为重 庆高质量发展持续增添强劲动

徐一琪 图片由工行重庆市分行提供



数字化转型开启金融服务新篇章